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Rappresentanze sindacali unitarie 

dell’Università degli Studi di Sassari 

 
verbale n. 4 del 29 aprile 2026 

 
Il giorno 29 aprile 2026 alle ore 13:00, regolarmente convocate ad horas dalla Coordinatrice, si 

sono riunite in via telematica sulla piattaforma Teams le Rappresentanze sindacali unitarie 

dell’Università degli Studi di Sassari. 

 
Componente Presente Assente giustificato Assente 

Argenziano Anna X   

Betza Marcella X   

Chessa Loredana X   

Cossu Barbara X   

Piras Paola X   

Piredda Agostino  X  

 

 
Presiede la seduta in qualità di coordinatrice la collega Barbara Cossu e incarica quale segretaria 

verbalizzante, la collega Loredana Chessa e dà inizio alla seduta alle ore 13:00 per l’esame dei 

punti all’ordine del giorno: 

1. Convocazione per il 4 maggio 2026 ai sensi dell’art. 17 “Soggetti e materie di 

relazioni sindacali” del CCNL Comparto Istruzione e ricerca 2022-2024: - 

Regolamento disciplinante le Progressioni Economiche all’interno delle Aree (PEA) 

del personale TAB dell’Università degli studi di Sassari 

2. Varie ed eventuali 

 

1. Convocazione per il 4 maggio 2026 ai sensi dell’art. 17 “Soggetti e materie di 

relazioni sindacali” del CCNL Comparto Istruzione e ricerca 2022-2024: - 

Regolamento disciplinante le Progressioni Economiche all’interno delle Aree (PEA) 

del personale TAB dell’Università degli studi di Sassari
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Con riferimento al primo punto all’ordine del giorno, si prende atto della volontà 

dell’Amministrazione di non dare seguito all’ipotesi del tavolo tecnico. 

 

Il tavolo tecnico rappresenta per le RSU un istituto legittimo per garantire adeguate valutazioni 

per la redazione di un documento che traccia la prospettiva attuale e futura delle progressioni in 

un’ottica di equità e legittima aspirazione ad un avanzamento di carriera. 

 

Come già ribadito nello scorso incontro, la bozza proposta dal DG è ancora molto lontana dalle 

nostre proposte e ci riserviamo di non discuterla nello specifico se non dopo aver avuto contezza 

della mancata costituzione del tavolo tecnico. La nostra proposta di regolamento fu oggetto di 

numerosi confronti lo scorso anno, ma per problemi di tempi, ricordiamo che la governance 

prospettò e ottenne la firma del solo accordo per le progressioni e non del regolamento. Tale 

accordo, per altro, non è mai stato pubblicato e i nostri colleghi non possono prendere visione di 

chi lo abbia firmato e chi no. 

 

Le risorse per le PEA sono per legge limitate e devono essere attribuite attraverso una procedura 

selettiva. L’unico modo per “garantire al maggior numero possibile di lavoratrici e lavoratori 

l’esercizio del diritto alla progressione” previsto dal CCNL è migliorare questa procedura 

selettiva. 

 

I presenti esprimono le rispettive posizioni rispetto alla convocazione: Anna Argenziano sostiene 

che, per come sono state gestite le comunicazioni con le RSU, non sussistono gli elementi per 

partecipare all'incontro, le rappresentanze ne prendono atto e a maggioranza decidono di 

presenziare al tavolo di contrattazione onde evitare le consuete strumentalizzazioni e ribadiranno 

la richiesta di costituzione di un tavolo tecnico che rediga le modifiche al regolamento, 

garantendo l’accesso alle Progressioni economiche per tutto il personale.  

 

Ribadiamo per l’ennesima volta l’assoluta necessità di conoscere i dati relativi alla 

rappresentatività delle OO.SS. e delle RSU, così che l’Amministrazione possa ottemperare al 

mandato di cercare il consenso più alto possibile – che non può che essere misurato in termini di 

rappresentatività – nell’ottica di ridurre il più possibile conflitti e contenzioni; rimaniamo in attesa di 

un riscontro alla formale istanza di accesso agli atti presentata con prot. 3621 del 19 gennaio u.s. 

 
Null’altro essendoci da deliberare, la seduta è tolta alle ore 13:40. 
 

La Segretaria verbalizzante     La Coordinatrice 

(Dott.ssa Loredana Chessa)    (Dott.ssa Barbara Cossu 
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